# 谎称能办工程资质实施诈骗

### 乐东一男子被判刑

本报讯(记者陈敏)男子林某晓谎称 能为他人办理房屋建筑装修工程丙级资 质,诈骗他人钱款用于还债。近日,三亚 市城郊人民法院以犯诈骗罪,判处林某晓 有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金3万元。

林某晓是乐东黎族自治县人,经营海 口一家会计服务有限公司,因债务缠身, 便于2021年5月25日向被害人邢某谎称 其承接了替他人办理房屋建筑装修工程 丙级资质的业务,并称邢某投资5万元,三

省三亚戒毒所警体技能 训练中心投入使用

#### 定期开展 体质测试运动训练

本报讯(记者连蒙 通讯员单志 强)3月26日下午,省三亚戒毒所警体 技能训练中心正式揭牌并投入使用。

据介绍,警体技能训练中心配备了 先进的体测设备、训练器材和康复理疗 设备,设置了团体训练区、体质测试区、 康复理疗室等功能区,为民警提供了良 好的训练环境。当天下午,民警队伍专 项提高班在警体技能训练中心开班。

据了解,省三亚戒毒所将继续深化 实战大练兵活动,通过定期体质测试和 运动训练等,进一步提高民警的身体素 质和专业技能。

#### 在宾馆设局 勒索财物 4.4万元 2名男子被琼海法院判刑

本报讯(记者杨晓晖 通讯员祁永

芳)近日,琼海法院刑事审判庭开庭审 理了一起"仙人跳"案件,以敲诈勒索罪 分别判处被告人邓某某有期徒刑4年2 个月,并处罚金1万元;被告人罗某有期 徒刑3年,并处罚金8000元。

经审理查明,被告人邓某某、罗某 采取先由邓某某在聊天软件上以李某 某(另案处理)的口吻约被害人在宾馆 等处与李某某发生性关系,其间待收到 李某某发来的信息后,邓某某和罗某随 后赶到并闯入,对被害人进行恐吓,利 用对方害怕被报警处理的心理趁机勒 索钱财。被告人邓某某、罗某以此种方 式实施敲诈勒索3起(其中一起未遂),

法院经审理认为,被告人邓某某、 罗某以非法占有为目的,敲诈勒索他人 财物4.4万元,数额巨大,其行为触犯了 《中华人民共和国刑法》第二百七十四 条的规定,构成敲诈勒索罪,应予以严 惩。结合被告人邓某某 罗某的犯罪事 实、性质、情节、对社会的危害程度和认 罪态度,琼海法院依法作出上述判决。

个月后可获利3万元。邢某要求跟随林某 晓去与客户签合同后才愿意进行"投资", 林某晓便联系了其曾经的客户符某,以 "业务营销模式"等借口希望符某能帮忙 签个合同,符某未深究便同意帮忙。当日 20时30分许,林某晓、邢某与符某在三亚 市见面,林某晓与符某商谈"房屋建筑装 修工程丙级资质"的重要性后当着邢某的 面签订了一份《企业资质申报代理合同 书》。同年5月26日15时许,林某晓通过

微信向符某转款1万元后又要求符某将该 笔款项转给自己,造成符某向林某晓支付 合同相关费用的假象。林某晓将上述合 同以及转款截图发送给邢某后,邢某于当 日16时许使用支付宝分三笔向林某晓的 会计服务公司账户支付5万元"投资款"。 林某晓收到上述钱款后均用于偿还网贷

三个月后,邢某向林某晓索要投资款 与利润,林某晓以各种理由推脱,邢某联 系符某后才知晓签订合同及转款的真实 情况。2023年3月28日,邢某向公安机关 报案。同年9月12日22时30分许,公安 干警将林某晓抓获。9月13日,林某晓向邢 某退还5万元,邢某向林某晓出具谅解书。

三亚市城郊人民法院审理认为,林某 晓无视国家法律,以非法占有为目的,虚 构事实骗取他人钱款共计5万元,数额巨 大,其行为已构成诈骗罪,应依法惩处,依 法作出以上判决。

## 反电诈海南警方在行动

### 海口反诈中心发布3起电诈典型案例

## 提醒市民提高警惕以防被骗

本报讯(记者麦文耀)3月28日 记者从海口市反电信网络诈骗中心获 悉,近期,海口市电信网络诈骗警情趋 势有所下降,案件高发类型主要以刷单 返利、虚假服务、虚假购物三大类为 主。同时,该中心还发布3起电诈案 例,提醒市民群众提高警惕,以防被骗。

#### 以退学费为由诈骗8千元

3月18日,海口市民苏某在家中接 到一陌生电话,对方自称是"启牛学堂" 在职教育机构负责人,称其2023年8月 初在网上报名该平台课程,因国家政 策,现清退"启牛学堂"的学费。苏某信 以为真。接着对方引导其添加一QQ 号码,并告诉其"启牛学堂"办理退费需 要通过第三方平台购买基金后才能退

随后,对方给苏某发送一"淳厚联 办"App安装包,让其下载安装,操作购 买基金。苏某按照对方的指示,向指定 的银行账户转账,同时操作购买"基 金",转账后对方仍以各种理由让其继 续转账,苏某遂意识到被骗,共计被骗 金额8000元。

警方提醒,骗子通过非法手段获取 培训机构用户信息,获取信任后,以"购 买理财产品获利返还学费""充值返利" "做任务"等理由,引导受害人向对方指 定账户转账,从而实施诈骗。

#### 红包返利诈骗6千余元

3月18日,海口市民陈某在家中 刷抖音时,在直播间里看到关于如何 开通橱窗卖货的课程。其点击直播间 里的链接,购买399元的"星洋老师原 创实拍课"。过后,"导师"通过抖音视 频来电,让陈某下载钉钉会议,双方在 钉钉中添加好友后,对方让其到应用 市场搜索ToDesk下载,并让其打开支 付宝发送口令红包,称发送红包后会

陈某按照对方要求操作发送了两 个口令红包,接着对方又诱导其打开 微信查看钱包余额。因"ToDesk"在 远程操控其的手机,其察觉不对劲,并 中断抖音视频通话,过后再也无法联 系对方,陈某遂意识到被骗,共计被骗 金额6139元。

警方提醒,切勿扫描、点击陌生人

发送的二维码或网址链接, 谨防上当受

此外,兼职刷单、先充值转账做任 务后返利的都是诈骗。电信诈骗手段 多样,切勿贪小便宜吃大亏。

#### 虚假贷款诈骗1.5万元

3月19日,海口市民王某收到一则 贷款短信,短信中内附一链接,其点击 该虚假链接下载一款名为"360借条" App。其注册后联系 App 客服进行申 贷,并按照对方要求,提供个人信息,对 方谎称贷款已审批,钱款已汇到其"360 借条"App的账户上,但因其银行卡号 输入错误,造成提现失败,导致App上 的账户被冻结,需要转账贷款等同的金 额才能解冻。王某根据对方要求,向指 定账户转账多次后仍无法解冻,遂意识 到被骗,共计被骗金额1.5万元。

警方提醒,办理贷款一定要到正规 的金融机构办理。在放款前须缴纳"手 续费""保险费""解冻费"等名义要求转 款刷流水、验证还款能力的,都是诈 骗。请勿点击陌生链接,更不要泄露个

#### 屯昌警方打掉一个"跑分"团伙

## 3名犯罪嫌疑人被刑拘

本报讯(记者蒙职宇)近日,屯昌 县公安局刑侦大队电诈打击队成功打 掉一个"跑分"团伙,抓获嫌疑人3人。

镇居民李某明通过黄某介绍,将自己的

据了解,民警在工作中发现,屯城

银行卡提供给林某进行转账"跑分"。 经过缜密侦查,电诈打击队民警最 终锁定了李某明的位置,于3月4日成 功将其抓获。之后,民警继续深挖细

查,循线追踪,于3月13日再抓涉嫌"跑

分"取现团伙成员黄某、林某。至此,该 "跑分"团伙成员全部落网,成功为受害 人吴先生挽回了经济损失2万元。

目前,李某明、黄某、林某等3名犯 罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

#### 屯昌交警严查交通违法行为 一货车超员上路被查 本报讯(记者蒙职宇)自3月23日起,

屯昌县公安局交通管理大队严查超载、超 员、违法载人、酒驾醉驾等违法行为。

据了解,3月26日,屯昌公安交警 通过视频巡查发现,一辆轻型普通货车 货厢内搭载多人。执勤民警立即传唤 驾驶人到屯昌县人民政府政务服务公 安分中心,接受调查处理。

3月27日,违法货车驾驶人周某树 来到屯昌县人民政府政务服务公安分 中心,对于民警出示的证据中自己的违 法行为供认不讳。民警依法对其驾驶 货运机动车违反规定载人的违法行为 作出处罚。

#### 载货超高超长

#### 琼海一货车司机被处罚

本报讯(记者杨晓晖)3月28日,琼 海一货车因载货超长、超高,被琼海市 公安局交管大队依法作出驾驶证记1 分、罚款100元的处罚。

当天上午8时许,琼海公安交警在 嘉积城区东风路附近设卡整治时,发现 一辆轻型货车载满白色泡沫箱,看起来 摇摇晃晃,随时有掉落的风险。随即, 执勤交警立即对该车拦截检查。

经查,驾驶人刘某有驾驶琼C号牌 轻型货车载货长度、高度超过规定。根 据相关规定,琼海公安交警依法对刘某 有机动车载货长度、高度超过规定的交 通违法行为处以驾驶证记1分、罚款 100元的处罚。



## 致命盲区要警惕

3月25日, 儋州市公安局交警支 头"、汽车盲区以及交通安全知识有奖 区, 更直观地了解盲区范围, 做到知危 队联合市教育局,在思源实验学校举

教育周主题活动启动仪式"。

问答等环节。在车辆盲区演示环节, 险、会避险。通过情境体验,对学生进 行"儋州市2024年全国中小学生安全 宣传员讲解车辆盲区的分布及危险 行了入脑入心的交通安全教育。 性,并邀请学生或蹲或站在盲区内,再 儋州交警特设"开门杀""鬼探 让学生以驾驶员的视角体验车辆盲

(林鸿河 记者许光伟 马宏新 通 讯员杜丹丹)



## 被控受贿150万元

#### 国家电投集团海南电力有限公司原党委委 员、副总经理彭某庆受审

本报讯(记者许光伟 郝文磊 通 讯员吴雨轩)3月27日下午,昌江黎族 自治县人民法院公开开庭审理国家电 投集团海南电力有限公司原党委委 员、副总经理彭某庆受贿罪一案。昌 江黎族自治县纪委监委组织国家电投 集团海南电力有限公司、县发改委、县 营商环境建设局等有关单位50余名 领导干部现场旁听庭审,"零距离"接

公诉机关指控,2017年至2021年 期间,被告人彭某庆利用担任海南省发 展和改革委员会交通能源处调研员的 职务便利,为相关企业在申报普通光伏 电站项目提供帮助,先后非法收受何 某、陈某、徐某所送财物共计150万元, 数额巨大,其行为触犯了《中华人民共 和国刑法》第三百八十五条第一款之规 定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应 当以受贿罪追究其刑事责任。

庭审中,公诉机关出示了相关证 据,被告人彭某庆及其辩护人进行了 质证, 控辩双方在法庭的主持下充分 发表了辩论意见,彭某庆进行了最后 陈述,当庭表示认罪悔罪。庭审最后, 法庭宣布休庭,择期宣判。

## 被控敛财292万元

#### 省政府政务服务中心招标投标管理服务处原 处长黎斌受审

本报讯(记者陈太东 通讯员刘 涵婧)3月27日上午,乐东黎族自治县 人民法院公开开庭审理海南省政府政 务服务中心招标投标管理服务处原处 长黎斌受贿罪一案,并激请乐东部分 具人大代表、政协委员旁听案件审理, "零距离"接受警示教育。

公诉机关指控,2010年至2022年 7月期间,被告人黎斌利用担任海南省 政府政务服务中心招标投标管理服务 处处长、海口市龙华区常委、海南省政 府政务服务中心公共资源交易市场监

某壮等11人在工程项目中标、提前获 取投标公司信息等方面提供帮助,非 法收受财物共计292万元,数额巨大, 其行为已构成受贿罪,依法应当追究

督处处长等职务上的便利,为郭某、冯

庭审中,合议庭严格按照法定程 序,围绕公诉机关指控的事实进行了核 实, 控辩双方就指控事实进行举证、质 证,并充分发表控辩意见。被告人黎斌 对指控的事实和罪名没有异议,当庭自 愿认罪认罚。该案将择期宣判。

## 美注 禁/毒

### 东方市召开2024年全市禁毒工作会议 全链条打击毒品犯罪

本报讯(记者董林)3月25日,东 方市召开全市禁毒工作会议。会议 分析当前全市禁毒形势,查找问题不 足,就扎实推进全市禁毒工作重点任 务进行再动员再部署。

会议强调,要围绕吸毒人员肇事 肇祸案(事)件零发生、核心指标稳中 有进、"无毒"创建持续深化、禁毒工 作机制不断完善、人民群众对禁毒工 作满意度和对禁毒三年"固本防风 险"行动认可度持续提升五大目标任 务,强力推动该市禁毒工作高质量发

会议提出,各成员单位、部门要以 社区戒毒社区康复"海岸线驿站"为示 范引领,严格执行社区戒毒社区康复 工作模式。要全链条打击毒品犯罪, 深入开展"拔钉追逃"和禁种铲毒工 作。要加强协调联动、资源整合、信息 共享,着力打好整体仗、联手仗。

### 万宁"春季禁毒流动课堂"启动 教学生防范新型毒品

本报讯(记者连蒙)近日,2024年 万宁市"送法进校园"暨"春季禁毒流 动课堂"启动仪式在北京师范大学万 宁附属中学举行。此次活动为期两 天,共走进万宁市16所中小学。省琼 山戒毒所驻万宁指导中心、市司法局、 市教育局、北师大附中等有关单位共 计400余师生参与。

蒲公英宣讲团通过多种形式详细 介绍了毒品的特征、分类、危害以及 预防技巧等内容,并选取剖析了未成 年人吸毒典型案例。学生们纷纷表 示,此次活动让他们进一步了解了毒 品的危害,提升了对"聪明药""智慧 药"等较为隐蔽的新型毒品的防范意

### 省三亚戒毒所开展"禁毒宣传进万家"活动 互动问答普及禁毒知识

红)连日来,省三亚戒毒所民警深入东 方市、乐东黎族自治县等市县开展"禁 毒宣传进万家"活动,扎实推进禁毒宣 传"六进"工作。

3月28日上午,省三亚戒毒所联合 东方市司法局,为近30名未成年社矫 对象普及心理健康知识。当日上午,省

三亚戒毒所驻乐东社戒社康工作指导 中心联合乐东禁毒办、教育局等单位在 乐东志仲镇保国学校开展禁毒宣传教 育活动。民警通过现场授课、互动问 答、发放禁毒宣传折页等形式,普及禁 毒相关法律法规,进一步提高同学们 遵纪守法、预防犯罪和自觉远离毒品 的意识,筑无毒校园的思想防线。

## 东方天安乡组织网格员开展禁毒宣传

## 走街入户讲解毒品危害

本报讯(记者董林)根据东方市委 政法委、市综治中心、市城市运行指挥 中心工作部署,3月28日,天安乡党 委、政府组织辖区网格员集中开展禁 毒普法宣传活动。

活动中,网格员在各自网格片区走 街入户向群众发放禁毒宣传资料,面对 面向群众讲解毒品的种类、危害以及禁

害等知识,并以真实案例详细讲述了毒 品对个人、家庭及社会造成的严重危 害,呼吁广大群众把禁毒知识分享给 身边的亲人朋友,特别是未成年子女, 让他们能够学会辨别传统毒品以及新 型毒品知识,谨慎交友,切勿因一时的 好奇和冲动而走上不归路。

毒相关的法律法规和如何预防毒品侵